

## 聚焦省十二届人大常委会第二十六次会议

## 省人代会将于2月17日在肥召开

星报讯(星级记者 俞宝强) 1月15日下午,省十二届人大常委会第二十六次会议上,表决通过了关于召开安徽省十二届人大六次会议的决定。会议决定,省第十二届人民代表大会第六次会议于2016年2月17日在合肥

召开。

建议会议的议程是:听取和审议安徽省人民政府工作报告;审查和批准安徽省国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要;听取、审查和批准安徽省2015年国民经济和社会发展计

划执行情况与2016年计划草案的报告,批准安徽省2016年国民经济和社会发展计划;听取、审查和批准安徽省2015年预算执行情况和2016年预算草案的报告,批准2016年省级预算;听取和审议安徽省人民代表大会常务

委员会工作报告;听取和审议安徽省高级人民法院工作报告;听取和审议安徽省人民检察院工作报告;选举事项;通过安徽省第十二届人民代表大会部分专门委员会主任委员、副主任委员人选;其他。

## 我省全面二孩政策落地,今日起正式施行

## 取消晚婚假,一孩二孩都不再需办准生证

□ 星级记者 俞宝强

1月15日下午,省十二届人大常委会第二十六次会议表决通过了《关于修改〈安徽省人口与计划生育条例〉的决定》,我省成为全国第5个落地全面二孩政策的省份。修改后的条例将于1月16日起施行。这意味着,今日起,我省全面二孩政策放开,今后一孩二孩出生都不再需办准生证。

我省全面二孩政策将于1月16日起施行  
今后一孩二孩出生都不再需办准生证

取消晚婚假产假延长60天,男方也可以享受10天的护理假(夫妻异地生活的,护理假为20天)



## 取消晚婚假产假延长60天

修改后的条例取消了晚婚晚育假,今后婚假就是3天,与国家上位法一致。但是对于符合政策生育的条件下,女方在享受国家规定产假的基础上,产假将延长60天,也就是说,不管是生育一胎或者二胎,产假天数仍维持不变。

此外,男方也可以享受10天的护

理假,夫妻异地生活的,护理假为20天。职工在产假、护理假期间,享受在在岗的工资、奖金、福利。

## 一孩二孩都不再需办准生证

新修改的《条例》,取消有关生殖保健服务证查核、报告制度,对符合“全面二孩”生育条件的夫妻实行生育登记服务制度,生育两个以内(含两个)孩子的,

不实行审批,由家庭自主安排生育。这意味着,今日起,我省一孩二孩出生都不再需办准生证。

此外,对于2016年1月1日前生育独生子女,之后再生育二孩,领取《独生子女父母光荣证》,仍然享受原有规定的优惠政策,未领取《独生子女父母光荣证》可补办。而在国家提倡生育两个子女后,放弃生育的,将不再奖励。

## 对话省卫生和计划生育委员会副主任杨武:

## “十三五”迎来人口小高峰 新生儿每年20万增加

市场星报记者:我省全面二孩政策落地了,省卫生和计划生育委员会等相关单位,有没有调查过我省大概有多少人符合?有多少人愿意生二孩?

杨武:我省二孩政策落地在全国走在前列,是第5位,其中第4位的浙江省,是在15日上午通过的,仅仅比我们快了几个小时而已。而修改后的条例将于1月16日起施行。我省目标人群大概在588万人,有意愿的人群在90万人。十三五时期,我省将迎来人口小高峰,其中新生儿将以每年20万人的速度增加。

市场星报记者:目前,很多人反

映,取消晚婚晚育假,仅有3天,甚至连婚礼准备的时间都没有,我省有没有这方面的研究,重新制定?

杨武:在审议时,就有不少组成人员提出了,不仅这方面,还有一些不适宜之处,本次修改未能全面涉及,幅度较小,建议还要全面研究修改。法制委员会研究认为,这次修改最直接的目的是使全面二孩政策在我省及时实施。至于如何改革完善计划生育服务管理、提升服务水平以及关注婚假等问题,将由政府及其有关部门按照中央、国务院决定的要求,待条件成熟后和上位法修改后,可以进行全面修订。

市场星报记者:在申请可生育的情况下,表决稿又多加了一条:“国家人口和计划生育行政部门认定的其他情形”。这是从何考虑得来的?

杨武:这个主要是从再婚家庭角度出发,例如再婚夫妻再婚前一方依法生育三个子女,但另一方未生育的情形。还有对于婚后不育、依法收养两个子女后又怀孕的夫妻,是否可以再生育的问题,虽然情况很少,但在现实中都客观存在,也比较复杂,难以一一明示,建议增加了一项兜底情形,就是:“国家人口和计划生育行政部门认定的其他情形”。

星级记者 俞宝强

## 教育

## 全国卷将至,测试题先到

星报讯(记者 王涛) 市场星报、安徽财经网记者从省教育厅获悉,为加强对高考使用全国卷背景下普通高中的教学指导,针对全国卷和安徽卷的不同之处,省教科院组织有关专家研制了高考语文等九个学科调研性测试题。该试题现已发布在安徽教育网、安徽基础教育资源应用平台以及安徽省教育科学研究院网站上,供我省普通高中高三复习时自主参考或选用。

据了解,研制调研性测试题,在一定程度上体现了我省各学科专家对全国卷中有关问题的共识,以及如何应对的策略。调研性测试题中的题号及要求是对应2015年全国卷I的格式和要求拟定,试题的答案及解析将于2月中旬在网上公布。省教育科学研究院要求各普通高中要认真组织学生使用好调研性测试题,并将使用的有关情况及相关的数据分析报省教科院高中部。省教科院将于3月中旬召开全省性的学科分析会,以进一步指导各普通高中学校的复习教学,确保安徽卷向全国卷的平稳过渡。

广大高三的师生可登录省教育厅官方网站(<http://www.ahedu.gov.cn/>)下载该测试题使用。

## 省外院校在皖艺术专业考试日程公布

星报讯(记者 王涛) 市场星报、安徽财经网记者从省考试院获悉,2016年省外院校艺术专业在皖设点校考工作将于春节后进行,考试时间从2月15日开始至3月初。考点设在安徽艺术职业学院(地址:合肥市经济技术开发区大学城丹霞路8号)。未在我省设点的校考院校,考生根据院校要求,到其指定的考点参加考试。

据了解,日程中设点校考相关信息由院校提供,供考生参考,如有变动详见考点或院校通知。具体招生专业、计划及相关信息以教育部下达为准。报

名时间原则上为开考前两天,部分院校有特殊要求未能注明的,请见考点通知。考生在报名前应注意部分院校对考生类别、专业限制等特殊规定。考生在高校招生考试中的各种违规行为的处理,按照《国家教育考试违规处理办法》(教育部令第33号)及教育部相关文件规定执行;情节严重、触犯刑律的,将按《刑法》修正案(九)第二十五条追究刑责。

考生可登录省考试院官方网站(<http://www.ahzsks.cn/>)查询各校在皖设点考试日程安排,如有调整见考点通知。

## 我省立法禁止对老年人实施家暴

星报讯(星级记者 俞宝强)

1月15日,省十二届人大常委会第26次会议,表决通过了关于《安徽省实施〈中华人民共和国老年人权益保障法〉办法》。针对老年人家暴情况凸显现象,办法新增加了“禁止对老年人实施家庭暴力”等条款,并规定了法律责任。此外,对于一直争议较大的“70周岁”还是“65周岁”免费乘公交,办法规定70周岁为“底线”,70岁以下的老人由各市县自行决定。

虐待老人,对老年人实施家庭暴力,如今也有发生。对此,办法新增了条款规定:“禁止对老年人实施家庭暴力。居民委员会、村民委员会、城乡社区、老年人组织和老年人所在单位发现对老年人实施家庭暴力的,应当及时劝阻、制止、调解或者采取临时庇护等其他措施,保护老年人的人身安全;公民有权向有关机关和组织举报”。

而家庭暴力受害人及其法定代理人、近亲属可以向公安机关报案或者依法向人民法院起诉。当事人因遭受家庭暴力或者面临家庭暴力的现实危险,向人民法院申请人身安全保护令的,人民法院应当受理。

若违反规定,虐待老人或者对老年人实施家庭暴力的,有关单位给予批评教育;构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

此外,对于一直争议较大的“70周岁”还是“65周岁”免费乘公交,办法规定70周岁以上老人免费乘坐城市交通工具,不满70周岁的老人免费或者优惠乘坐,由各市、县人民政府根据当地实际情况决定。